2018 год
Всероссийская олимпиада школьников по географии
Муниципальный этап

7 класс
Теоретический тур
Ответы и критерии оценивания

Задание 1

	№
	Объединяющий признак
	«Лишний объект»
	Продолжение логического ряда

	1
	Части света
	Евразия
	Европа

	2
	Воды суши
	Внутренние моря
	Ледники

	3
	Части реки
	Половодье
	Устье

	4
	Виды горных пород по происхождению
	Вулканические
	Метаморфические


За каждый правильный ответ – 1 балл.
Максимум: 12 баллов

Задание 2

1.  А) Суточная амплитуда равна 10 градусам (1 балл)
     Б) Средняя суточная температура равна 13 градусам (1 балл)
2.  А) верно (1 балл)     
 Б) неверно (1 балл)     
 В) верно (1 балл)
      3.  Бриз (1 балл)
4.   Температура воздуха на вершине горы составляет минус 10 градусов (1 балл).     Атмосферное давление равно 283,8 мм рт. ст. (допускается ответ 284 мм рт. ст.) (1 балл)
      5.  А) о климате (1 балл)     
           Б) о погоде (1 балл)
Максимум: 10 баллов

Задание 3

Озеро Байкал (1 балл), озеро Танганьика (1 балл)
Тектонические – 1 балл
Сарезское озеро – 1 балл
Памир – 1 балл
Естественная запруда на реке в результате землетрясения – 1 балл
Ледниковые, озера-старицы, карстовые, термокарстовые (по 1 баллу) – 4 балла
Максимум: 10 баллов
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)Задание 4

1. Кучевое облако (1 балл)
2. В теплую часть года (летом, в конце весны, в начале осени) (1 балл)
3. Большая часть России находится в умеренном поясе (1 балл), где только в теплую часть года земная поверхность будет хорошо прогреваться, и теплый воздух сможет быстро подниматься вертикально вверх (1 балл).
4. Дождь (1 балл), град (1 балл)
5. Гроза (1 балл)
6. А) Воздух станет насыщенным при температуре 10 °С (1балл)
    Б) Температура должна понизиться на 20 °С (1балл)
    В) Так как при поднятии вверх на 1 км температура понижается на 6 градусов, то 20 : 6 =3,33 км 
Ответ: Образование облаков начнется на высоте 3,33 км (1балл)
Максимум: 10 баллов
 (
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Задание 5
1. Именованный масштаб карты: в 1 см - 100 м (1 балл), так как протяженность главной улицы населенного пункта Речное на карте составляет 6,5 см (1 балл). Численный масштаб карты: 1: 10000 (1 балл)
Примечание: При определении масштаба могут быть получены другие ответы, так как протяженность главной улицы населенного пункта Речное, измеренная по карте, зависит от настроек принтера.                 
2. Река Тихая течет на северо-запад (1 балл)
3. Ручей Каменка является левым притоком реки Тихая (1 балл)
4. Азимут по направлению дом лесника – родник равен 149 ± 2 градусов (1 балл)
5. Абсолютная высота школы в населенном пункте Речное равна 149 м (1 балл)
6. Увидеть плотину нельзя (1 балл), т.к. на пути зрения стоит точка с большей высотой, это вершина холма с высотой 154,4 м. (1 балл)
7. Для катания на санках больше подойдет участок 2 (1 балл), так как он расположен на склоне (1 балл)
Максимум: 11 баллов
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